



PROTOKOLL fra

**Studentparlamentet ved UiBs møte 04/15-16**

den 23. november 2015 kl.17:00 avholdt i Integrerbar, Realfagsbygget

**SP 45/15-16**

**Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden. Saker til eventuelt.**

*Vedtaks sak*

Følgende stemmeberettigede var til stede ved møtestart:

**Blå liste:** Magnus Olaussen (fra 1905)

**Grønn Liste:** Svein-Martin Stenseth, Camila Cimadamore-Werthein, Johannes Sand Bolstad, Ina Marie Christiansen

**Liberal liste:** Sondre Hansmark Persen, Naomi Ghebiregabher

**Det eneste Reelle Alternativ:** Eirik Lie Reikerås, Elvis Kojo Nieuman Nagebe (erstattet av Vebjørn Fortun kl 18.30), Mari Bondevik

**Sosialdemokratisk liste:** Eivind Valestrand, Khiem Tran (ankom 1750), Eivind Brandt (ankom 1725 – dro 2150), Vilde Havrevold, Arne Bendik Rekve

**Venstrealliansen:** Britt Kristine Ludvigsen, Julianne Borgen (erstattet av Andrea Nilsson kl 1825)

**Det humanistiske fakultet:** Vegard Aabjørnsen (syk) – ingen vara

**Det juridiske fakultet:** Carl Henrik Andersson

**Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet:** Fredrik S. Nesse

**Det medisinsk-odontologiske fakultet:** Martha Rolland Jacobsen

**Det psykologiske fakultet:** Pål Halle Johnsen

**Det samfunnsvitenskapelige fakultet:** Sofie Otnes Brattebø

Følgende andre var til stede:

**Arbeidsutvalget:** Johanne Vaagland, Tord Lauvland Bjørnevik, Ingrid Fjellberg, Jin Sigve Mæland

**Universitetsstyret:** Magnus Brekke Nygaard (ankom 1930)

**Kontrollkomiteen:** Fredrik Bøtker, Monica Beeder

**Ordstyrer:** Daniel Nygaard

**Protokollfører:** Thea Grastveit

#### **FORSLAG til vedtak:**

*1.1. Studentparlamentet gjennomfører opprop.*

UTFALL 1.1: SP var vedtaksdyktig med 19 stemmeberettigede representanter til stede. Fra 1730: 20 stemmeberettigede, 1750: 21, 1905: 22

*1.2. Studentparlamentet godkjenner innkalling og dagsorden.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Innkalling og dagsorden godkjent

**SP 46/15-16**

**Godkjenning av protokoll fra SP 03/15-16**

*Vedtaks sak*



Ved ferdigstilling av resolusjonen «Tiltak for å bedre den sanitære situasjonen på Ulrikke Pihls hus», fremmet av Det eneste reelle alternativ til SP03 15/16 har det oppstått noen uklarheter.

Forslagene som ble fremmet på møtet, og som ble vedtatt er som følger:

STRYKNINGSORSLAG fremmet av Pål Halle Johnsen:

*Stryk alle referanser som spesifikt går på U.phil.*

UTFALL: Vedtatt

TILLEGSFORSLAG fremmet av Pål Halle Johnsen:

*SP-UiB ønsker en gjennomgående god standard på sanitære forhold ved Universitetets bygg og lokaler.*

UTFALL: Vedatt

Ønsker derfor at SP stemmer over om de ønsker alternativ 1 eller alternativ 2 skissert under.

#### **Alternativ 2 vedtatt.**

##### **Resolusjon: Tiltak for å bedre den sanitære situasjonen ved universitetets bygg og lokaler**

Det forventes at studentene skal være heltidsstudenter. Da må det også være mulig for studentene å oppholde seg på lesesalene over lengre tid. For at dette skal oppnås, må det legges til rette for akseptable sanitære forhold.

Studentparlamentet ved UiB mener at sanitære forhold skal holde en høy standard, også på lesesaler.

Studentparlamentet ved UiB ønsker derfor at det bør gjøres noe med toalettpapirkvaliteten ved endring i innkjøp av hygieneartikler.

Studentparlamentet ved UiB ønsker en gjennomgående god standard på sanitære forhold ved universitetets bygg og lokaler.

#### **FORSLAG til vedtak:**

**1.1 Studentparlamentet vedtar alternativ 2 som endelig resolusjon om «Tiltak for å bedre den sanitære situasjonen ved universitetets bygg og lokaler»**



Arbeidsutvalgets innstilling: Vedtas

UTFALL: Vedtatt

**1.2 Studentparlamentet godkjenner protokoll for SP 03/15-16 med eventuelle endringer som fremkommer i møtet.**

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Vedtatt

## **SP 47/15-16**

### **Orienteringer**

*Orienteringssak*

Arbeidsutvalget og studentene i Universitetsstyret orienterte.

Mari Bondevik ønsker tilbakemeldinger på hvordan ordningen om digital pensumlitteratur fungerer.

Andre styrer, råd og utvalg

Ingen andre orienteringer.

## **SP 48/15-16**

### **Orientering ved Prorektor, Anne Lise Fimreite, om UiBs strategi 2016-2022**

*Orienteringssak*

SP tok saken til orientering

## **SP 49/15-16**

### **Discontinuation of the Quota Scheme**

*Diskusjonssak innmeldt av Arbeidsutvalget*

Saksbehandler Tord Lauvland Bjørnevik

UTFALL: Saken er diskutert

## **SP 50/15-16**

### **Diskusjon: Endringer i «Forskrift om opptak, studier, vurderinger og grader ved Universitetet i Bergen»**

*Diskusjonssak innmeldt av Arbeidsutvalget*

Saksbehandler Jin Sigve Mæland

UTFALL: Saken er diskutert

**SP 51/15-16****Ettergodkjenning av høringsvar om opptakskrav til høyere utdanning**

*Vedtaks sak innmeldt av Arbeidsutvalget*

Saksbehandler Jin Sigve Mæland

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet ettergodkjenner høringsvaret om opptakskrav til høyere utdanning.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Høringsvaret ettergodkjennes

**SP 52/15-16****Ettergodkjenning av høringsvar om Norsk Studentorganisasjon sitt prinsippprogram**

*Vedtaks sak innmeldt av Arbeidsutvalget*

Saksbehandler Jin Sigve Mæland

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet ettergodkjenner høringsvaret til NSOs prinsippprogram.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Høringsvaret ettergodkjennes.

**SP 53/15-16****Studentparlamentets budsjett for 2016**

*Vedtaks sak innmeldt av Arbeidsutvalget*

Saksbehandler Johanne Vaagland

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar budsjett for 2016 med de endringer som måtte komme frem i møtet.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

ENDRINGSFORSLAG fra Eivind Brandt:

*Flytter alle midlene fra annonse over til informasjonsposten.: Altså flytte 30.000 fra annonse til informasjon.*

UTFALL: Endringen tas inn

UTFALL: Budsjettet for 2016 vedtas med endringen som fremkom i møtet



## SP 54/15-16

**Endring av Studentparlamentets vedtekter**

Vedtaks sak innmeldt av Arbeidsutvalget, Det eneste reelle alternativ og Studentens valgstyre

Saksbehandler fra AU: Jin Sigve Mæland

**a) Forslag til endring av SP-UiBs statutter § 13, fremmet av Arbeidsutvalget****Sak**

Gammel	Ny
<p><b>Møteplikt, møterett og forfallsmelding</b> § 13. Arbeidsutvalgsmedlemmer, valgte parlamentsrepresentanter, møteleder, protokollfører og kontrollkomitémedlemmer plikter å møte i parlamentsmøter. Forfall meldes til arbeidsutvalget eller organisasjonskonsulent i forkant av møtet. Representanter melder i tillegg fra til sine vararepresentanter. Fravær uten meldt forfall sanksjoneres med tap av møterett etter uteblivelse fra tre møter på rad. Øverste vararepresentant på samme liste rykker dermed opp som fast representant.</p>	<p><b>Møteplikt, møterett og forfallsmelding</b> § 13. Arbeidsutvalgsmedlemmer, valgte parlamentsrepresentanter, møteleder, protokollfører og kontrollkomitémedlemmer plikter å møte i parlamentsmøter.</p> <p>Forfall meldes til arbeidsutvalget eller organisasjonskonsulent i forkant av møtet. Representanter melder i tillegg fra til sine vararepresentanter. Fravær uten meldt forfall sanksjoneres med tap av møterett etter uteblivelse fra <del>tre</del> <b>to</b> møter på rad. Øverste vararepresentant på samme liste rykker dermed opp som fast representant.</p> <p><b>I tilfeller der en liste ikke klarer å stille med fast- eller vararepresentant til et parlamentsmøte, vil listens plass stå tom.</b></p>

**FORSLAG til vedtak:** Studentparlamentet vedtar endringene i «§13 møteplikt, møterett og forfallsmelding»

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Enstemmig vedtatt (22 stemmer for forslaget)

**b) Forslag til endring av SP-UiBs statutter § 6 og SP-UiBs valgreglement § 8, fremmet av Det eneste reelle alternativ****Foreslåtte endringer:**

DERA v/ Eirik Reikerås fremmer forslag om å endre saken til en diskusjonssak, for å heller fremme endringsforslaget igjen på følgende møte.

FORSLAG 1: *Flytte vedtakssaken til neste møte*

UTFALL: Enstemmig vedtatt



FORSLAG 2: *Gjøre om saken til en diskusjonssak.*

UTFALL: Nedstemt med 13 mot 9 stemmer

**c) Forslag til endring av SP-UiBs statutter § 8 og SP-UiBs valgreglement § 7, fremmet av Studentens valgstyre**

*Ingrid Fjellberg har meldt seg inhabil i behandlingen av forslagene under punkt c), fremmet av Studentenes valgstyre.*

**Forslag til ny § 8:**

« Konstituerende møte skal avholdes ~~innen fem uker~~ **etter gjennomført valg, og innen 15. juni.** Studentrepresentanter til råd og utvalg ved UiB skal, om mulig, velges på dette møtet. Studentparlamentet skal på konstitueringsmøtet vedta forretningsorden, samt en møteplan for videre ordinære parlamentsmøter.

Det er holdt av en plass til Arbeidsutvalget i følgende organ:

- Universitetets læringsmiljøutvalg
- Universitetets utdanningsutvalg
- Universitetets forskningsutvalg

Representanter til disse organene blir oppnevnt av Arbeidsutvalget etter intern konstituering og det blir opplyst om dette på påfølgende møte.»

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar forslaget til ny § 8 i SP-UiBs statutter.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Enstemmig vedtatt

**Bakgrunn/hensikt for endring av valgreglementets § 7**

*Ingrid er fortsatt inhabil.*

**Forslag til ny § 7:**

Studentparlamentets sammensetning reguleres av Studentparlamentets statutter. En person kan **enten** stille til valg som listerepresentant eller som representant for eget fakultet. Denne personen kan på parlamentsmøter eller som representant i andre råd og utvalg kun besitte et av vervene, og har til ethvert tidspunkt kun én stemmerett. ~~En representant som blir valgt både som listerepresentant og fakultetsrepresentant bør kun møte i ett av vervene hele perioden.~~

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar forslaget til ny § 7 i SP-UiBs valgreglement.*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas ikke**

UTFALL: Endringsforslaget falt med 15 mot 7 stemmer.

**SP 55/15-16****Resolusjon: Et mer internasjonalt tilgjengelig campus**

Vedtaks sak innmeldt av Det eneste reelle alternativ

**FORSLAG til vedtak:** Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Et mer internasjonalt tilgjengelig campus».

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

ENDRINGSFORSLAG fremmet av fakultetsrepresentantene v/ Pål Halle Johnsen:

*Endring fra "(...) når man utformer informasjonstavler(...)" til "(...) når man bytter ut eller oppgraderer informasjonstavler(...)"*

UTFALL: Endringsforslaget falt

UTFALL: Resolusjonen vedtatt

**SP 56/15-16****Resolusjon: Bøter ved forsinket sensur**

Vedtaks sak innmeldt av Sosialdemokratisk liste v/ Eivind Brandt og Eivind A. Valestrand

**FORSLAG til vedtak:** Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Bøter ved forsinket sensur».

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

ENDRINGSFORSLAG fra Johannes S. Bolstad:

*Siste setning i andre avsnitt endres til: "Midler samlet inn via bøter må benyttes til studenttiltak som sikrer læringsmiljøet ved universitetet, og slik komme studentene til gode og kompensere for belastningen..."*

UTFALL: Endringen vedtatt

ENDELIG UTFALL: Vedtatt med endringen som fremkom i møtet.

**SP 57/15-16****Resolusjon: Åpenhet om UiBs samarbeid med andre aktører**

Vedtaks sak innmeldt av Sosialdemokratisk liste v/ Eivind A. Valestrand

ENDRINGSFORSLAG 1 fremmet av Camila Cimadamore:

*Punkt 2, siste setning blir: "Etiske og miljømessige hensyn må ivaretas ved etablering av samarbeid"*

UTFALL: Vedtatt

ENDRINGSFORSLAG 2 fremmet av Camila Cimadamore:

*Punkt 4: Legges til "... og jevnlig synliggjøre følger av retningslinjene."*

UTFALL: Vedtatt



**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Åpenhet om UiBs samarbeid med andre aktører».*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Vedtatt

## SP 58/15-16

### **Resolusjon: Tiltak for en mer kjønnsbalansert studentrekruttering**

*Vedtaks sak innmeldt av Sosialdemokratisk liste v/ Marius Prytz*

ENDRINGSFORSLAG 1 fremmet av Johannes S. Bolstad:

*I fjerde kulepunkt: endre fra "tre" til "fem år"*

UTFALL: Vedtatt

ENDRINGSFORSLAG 2 fremmet av Camila Cimadamore:

*I fjerde kulepunkt endre teksten til "...25/75, bør UiB vurdere bruk av kvotering og/eller poeng"*

UTFALL: Falt

ENDRINGSFORSLAG 3 fremmet av Camila Cimadamore:

*Stryke: "Realfagene har over 50 % mannlige studenter, mens..."*

UTFALL: Vedtatt

ENDRINGSFORSLAG 4 fremmet av Marius Olaussen:

*Styke kulepunkt nr. 4 og 5*

UTFALL: Falt

Stemmer enstemmig for å åpne dagsorden for å muliggjøre annen voteringsorden.

Stemmer først over Marius sitt forslag (endringsforslag 4), og voterer deretter over Camila og Johannes sitt (hhv 2 og 1) uten å sette disse opp mot forslag 4.

Forslag 4: faller

Forslag 2: faller

Forslag 1: For – avholdende – mot: 8-5-8 (stemmelikhet, omvotering: 11-2-8) Forslaget vedtas

Forslag 3: Forslaget vedtatt

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Tiltak for en mer kjønnsbalansert studentrekruttering».*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Resolusjonen vedtatt med endringene som fremkom i møtet.



**SP 59/15-16****Resolution: Exams in English for all students who need and/or want them**

*Vedtakssak innsendt av Grønn liste v/ Camila Cimadamore*

Fire innkomne endringsforslag, samtlige fra Camila Cimadamore:

1. *Stryke: "it is necessary for students to be evaluated in their knowledge on the subject, independently of their knowledge of the Norwegian languages" (tredje avsnitt)*
2. *Endre andre avsnitt til: "Students are evaluated through exams. These are instances in which we have to show the subject based knowledge we have obtained and developed during the semester, thus the key focus should be on how well we have understood the learning outcomes. Exams should therefore be held in a language that is well known to the student, both personally and professionally, unless there are specific and relevant reasons to do otherwise."*
3. *Change: "This is with the exception of the exams... specific language" to "this is with the exception of exams in which the knowledge to be evaluated is that of a specific language or in studies in which communication is of crucial importance, for example, lektorutdanning." (tredje avsnitt)*
4. *Change the sentence "we believe it is important that all students who need or want to obtain a copy of the exam in English must be given one" to "We believe that it is important that all students who take a course in which the lectures and/or the recommended literature is in English, must be provided with the exam in the mentioned language, in addition to Bokmål and Nynorsk" (tredje avsnitt)*  
*Endre første kulepunkt til: "Whenever lectures and/or recommended literature for a course is in English, the exam must be supplied in English, in addition to Bokmål and Nynorsk"*

Voterer over dem i blokk.

UTFALL: Samtlige endringsforslag er vedtatt i blokk.

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Exams in English for all students who need and/or want them».*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL: Vedtatt

**SP 60/15-16****Diskusjon om SP-UiB-fondet**

*Diskusjonssak innmeldt av SP-UiB-fondet v/ styreleder Magnus Brekke Nygaard*



Vi har satt opp følgende punkter til diskusjon:

- Bør fondets kapital investeres annerledes enn i dag?
- Skal fondet fortsatt ha to årlige søknadsfrister?
- Hvordan kan vi oppnå større synlighet og engasjement for fondet?

UTFALL: Saken ble diskutert.

## **SP 61/15-16**

### **Resolusjon: Differensiert treningsavgift**

*Vedtakssak innsendt av Det eneste reelle alternativ v/ Eirik Reikerås*

*Eivind Brandt melder seg inhabil.*

ENDRINGSFORSLAG 1 fremmet av Johannes S. Bolstad

*Helhetlig endringsforslag for tredje avsnitt, nytt avsnitt: "Studentparlamentet ved UiB mener derfor at SiB må legge fram en modell for differensiert treningsavgift for de ulike institusjonene basert på deres bidrag til SiB-samarbeidet per student, i forhold til forventet bidrag fra institusjonen, og innføre dette."*

UTFALL: Vedtatt

~~ENDRINGSFORSLAG 2 fremmet av Camila Cimadamore~~

~~Tredje avsnitt, endre ordlyden til: "studentene fra de institusjonene som bidrar minst per student til SiB... studiestedene som bidrar mest per student"~~

~~UTFALL: Camilla stryker forslaget~~

ENDRINGSFORSLAG 3 fremmet av Johannes S. Bolstad

*Første avsnitt, andre og tredje setning endres til: "Det er derfor ønskelig at institusjonene får insentiv til å bidra som forventet per student. Dette bør innføres overfor de institusjonene som ikke etterlever forventningene"*

UTFALL: Vedtatt

ENDRINGSFORSLAG 4 fremmet av Johannes S. Bolstad

*Tillegg til siste setning, første avsnitt: "..., som for eksempel tilgang til toalettene på Studentsenteret"*

UTFALL: Vedtatt

ENDRINGSFORSLAG 5 fremmet av Johannes S. Bolstad

*2. avsnitt, første setning, andre halvdel, endre fra "for å øke bidraget" til "for å utjevne bidragene."*

UTFALL: Vedtatt

**FORSLAG til vedtak:** *Studentparlamentet vedtar resolusjonen «Differensiert treningsavgift».*

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas ikke**



Dissens: Tord Lauvland Bjørnevik

ENDELIG UTFALL: Vedtatt (med stemmetall 10 mot 8 stemmer, 2 avholdende)

## **SP 62/15-16**

### **Eventuelt**

*Vedtaks-, orienterings-, eller diskusjonssak*

## **SP 63/15-16**

### **Møtekritikk**

*Diskusjonssak*